Информация о проведенной работе по профилактике учета лиц, склонных 

к совершению правонарушений на территории сельского поселения Учпилинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан

    На территории администрации сельского поселения Учпилинский сельсовет ведется постоянная работа по  профилактике учета лиц, склонных к совершению правонарушений, по профилактике правонарушений, выявления и устранения  причин и условий, способствующих  антиобщественному  поведению и совершению  правонарушений, выявления лиц, склонных к совершению  правонарушений, выявления лиц, пострадавших от правонарушений или подверженных риску  стать таковыми, и лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации ( в том числе лиц, страдающих заболеваниями алкоголизма, наркомании и табакокурения, лиц без определенного места жительства), проведения мониторинга в сфере профилактики  правонарушений. Работа организована совместно с женсоветом, с работниками учреждений  образования, с работниками культуры, с медицинскими работниками, с участковым инспектором.

Проводятся профилактические беседы с лицами, привлеченными  к административному наказанию. Эти граждане привлекаются к общественно-полезным работам в виде обязательных работ на территории сельского поселения Учпилинский сельсовет на безвозмездной основе согласно законодательству.

Совместно с работниками  СДК и МБОУ СОШ с. Учпили и Новокангышево в 2017-2018 учебном году проведены различные мероприятия. 
        Также проводится работа с центром социально-психологической помощи семье и детям.

     Организуются рейды.

      Большое внимание уделяется физическому воспитанию школьников. В  школе  задействованы 8 кружков, куда  вовлечены     90%  учащихся. Для учащихся  и  молодежи  круглый  год  открыты  спортивная площадки и спортзалы  МБОУ СОШ Учпили и Новокангышево. 

        Совместно с участковым  инспектором,   депутатами  сельского  поселения  летом  были  проведены  подворные  обходы, цель которых – узнать, не выращиваются  ли  дикорастущие  растения, такие, как  мак, конопля на территории СП Учпилинский сельсовет. По сельскому Совету ничего вышеперечисленного выявлено не было.

      Составлена  социальная  карта, постоянно  ведется  работа  с  неблагополучными  семьями, организуются  рейды. Организовано  патрулирование  родителей, учителей, руководителей  учреждений  и  организаций   в  вечернее  время.

      Работниками сельского поселения постоянно уделяется  внимание укреплению физического, нравственного и духовного здоровья  граждан, поддерживать молодежь в решении различных проблем.   


В органы местного самоуправления и общественные организации о нарушении прав несовершеннолетних в сфере  оборота  наркотических веществ, о насилии в семье  письма, заявления, жалобы не поступали.
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