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О НЕОБХОДИМОСТИ оплаты долгов

по кредитным обязательствам

Уважаемые жители Дюртюлинского района!
Серьезным препятствием на пути гражданина в долгожданный отпуск может стать наличие задолженности по кредитным обязательствам, если сведения о ней будут переданы в службу судебных приставов.
Администрация муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан убедительно рекомендуют не накапливать долги и незамедлительно оплачивать их.
Напоминаем, что на официальном интернет-сайте Управления федеральной службы судебных приставов Республики Башкортостан в разделе «Сервисы» работает «Банк данных исполнительных производств». Функционал сервиса позволяет осуществлять проверку на предмет наличия или отсутствия задолженности как у физических, так и юридических лиц. Также данный ресурс позволяет оплатить долги через систему электронных платежей или сформировать и распечатать квитанцию для оплаты долга через банк. Оплатить задолженность можно как в банках или через платежные терминалы, так и воспользоваться электронными системами оплаты. Контроль наличия задолженности с использованием «Банка данных исполнительных производств» позволит своевременно оплатить имеющийся долг и избежать возможных негативных последствий.
