Пояснительная записка
к  проекту Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Оформление справки с места жительства умершего»
      Проект Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Оформление справки с места жительства умершего» (далее - Административный регламент) разработан в соответствии с Конституцией Российской Федерации от 12 декабря 1993 года; Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»; Федеральным законом от 06 октября 2003 года  N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";  Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»; Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 года N 373 "О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг" (вместе с "Правилами разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций", "Правилами разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг", "Правилами проведения экспертизы проектов административных регламентов предоставления государственных услуг"); Конституцией Республики Башкортостан; Законом Республики Башкортостан  от 12.12.2006 г. № 391-з «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан»; постановлением Правительства Республики Башкортостан от 26.декабря 2011 года № 504 "О разработке и утверждении республиканскими органами исполнительной власти административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг" (вместе с "Порядком разработки и утверждения республиканскими органами исполнительной власти административных регламентов исполнения государственных функций", "Порядком разработки и утверждения республиканскими органами исполнительной власти административных регламентов предоставления государственных услуг", "Порядком проведения юридической и экономической экспертизы проектов административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг");  Уставом сельского поселения Учпилинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан с последующими изменениями и дополнениями.

     Разработка проекта Административного регламента обусловлена  необходимостью упорядочения, конкретизации административных процедур и административных действий при предоставлении муниципальной услуги, отсутствия Административного регламента по предоставлению данной услуги.

     Административный регламент определяет сроки и последовательность действий  при предоставлении муниципальной услуги. Муниципальная услуга предоставляется администрацией сельского поселения Учпилинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан.

     Результатом предоставления муниципальной услуги является выдача справки с места жительства умершего.

     В представленном проекте Административного регламента:

· текст систематизирован и структурирован в соответствии с «Порядком разработки и утверждения  республиканскими органами исполнительной власти  административных регламентов предоставления государственных услуг», утвержденных постановлением Правительства Республики Башкортостан от 26.12.2011 г. № 504;

· установлены административные процедуры предоставления муниципальной услуги.

     Принятие Административного регламента  и реализация его положений не потребует выделения дополнительных финансовых средств из местного бюджета.

     Проект Административного регламента   был размещен в сети Интернет на странице сельского поселения Учпилинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан официального сайта органов местного самоуправления муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан  29.05.2012 г. для проведения независимой экспертизы и предложений заинтересованных организаций и граждан на срок 30 календарных дней. В течении указанного времени,  предложений не поступило, что свидетельствует о положительном результате прохождения независимой экспертизы.
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