Пояснительная записка

к проекту административного регламента по предоставлению муниципальной

услуги «Выдача разрешений на снос зеленых насаждений» на территории сельского поселения Учпилинский  сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан

 Проект административного регламента предоставления муниципальной услуги ««Выдача разрешений на снос зеленых насаждений» на территории сельского поселения Учпилинский  сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан устанавливает последовательность и сроки административных процедур (действий) и (или) принятия решений по предоставлению муниципальной услуги, осуществляемые по запросу заявителя (далее - Регламент).

Проект Регламента разработан в целях повышения качества исполнения, доступности результатов и прозрачности предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на снос зеленых насаждений» на территории сельского поселения Учпилинский  сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан, и определяет порядок взаимодействия с заявителями при предоставлении муниципальной услуги.

Регламент разработан администрацией сельского поселения Учпилинский  сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан (далее - администрация) в соответствии с:

- Федеральным законом Российской Федерации от 27.07.2010 № 210-ФЗ

«Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;

- Федеральным законом Российской Федерации от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об

обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и

органов местного самоуправления»;

- Федеральным законом Российской Федерации от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О

персональных данных»;
- Постановлением главы  сельского поселения Учпилинский  сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан от «25»мая 2012 г. № 13/1 «О разработке и утверждении административных регламентов предоставления муниципальных услуг и исполнения муниципальных функций в администрации сельского поселения  Учпилинский  сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан».
Основными принципами предоставления муниципальной услуги являются:

- правомерность предоставления муниципальной услуги администрацией, а также предоставления услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальной услуги иными организациями;

- заявительный порядок обращения за предоставлением муниципальной услуги;

- открытость деятельности администрации, предоставляющего муниципальную услугу;

- доступность обращения за предоставлением муниципальной услуги.

При разработке Регламента администрацией предусмотрена оптимизация (повышение качества) исполнения муниципальной услуги, в том числе:

Сроки предоставления муниципальной услуги - в текущем году, не позднее

окончания финансового года;

Время ожидания в очереди при подаче заявления - не более 30 минут;

Простота и ясность изложения информационных документов;

Наличие различных каналов получения информации о предоставлении услуги;

Доступность работы с представителями лиц, получающих услугу;

Точность исполнения муниципальной услуги;

Профессиональная подготовка должностных лиц, осуществляющих предоставление муниципальной услуги;

Высокая культура обслуживания заявителей;

Соблюдение сроков предоставления муниципальной услуги;

Ответственность должностных лиц за несоблюдение ими требований Регламента при выполнении административных процедур и административных действий.

В Регламенте определены:

-
 общие положения;

- стандарт предоставления муниципальной услуги;

- состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур и административных действий, требования к порядку их выполнения;

- порядок и формы контроля за исполнением муниципальной услуги;

- досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействий) исполнителя муниципальной услуги, а также должностных лиц.

Регламент был размещен «29» мая 2012 г. в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте администрации муниципального района Дюртюлинский район  Республики Башкортостан www.adm50@bashkortostan.ru для проведения независимой экспертизы и предложений заинтересованных организаций и граждан на срок 30 календарных дней.

В течение указанного периода на форум сайта не поступило ни одного предложения о внесении изменений в проект Регламента со стороны граждан и заинтересованных организаций, независимой экспертизы, что свидетельствует о положительном результате прохождения независимой экспертизы.
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