Согласно требованиям федерального законодательства с 01 января 2019г услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО)  будет оказывать региональный оператор и соответственно, сбор платы за коммунальную услугу по обращению с ТКО будет осуществлять также он.

 
На территории Дюртюлинского района и г. Дюртюли, а также еще 11 близлежащих районов республики, плюс г.Агидель и г.Нефтекамск региональным оператором, по итогам проведенного Минэкологией конкурса, определен ООО «Дюртюлимелиоводстрой». Соответственно всю ответственность за своевременный вывоз ТКО несет именно эта компания. 


В случае возникновения ситуаций с несвоевременным или некачественным вывозом ТКО, предлагаю жителям зафиксировать факты скопления (несвоевременного вывоза) мусора вокруг контейнеров на   фото и видео (желательно сделать минимум 3-4 снимка, из них 1-2 с привязкой к окружающей местности, т.е. к домам, и 1-2 непосредственно места скопления ТКО с разных сторон для объективности картины). После чего необходимо подготовить и подписать письменное обращение в адрес руководителя ООО с указанием Ф.И.О, адреса заявителя, контактных данных и приложив фото (видео), направить жалобу по почте или по электронке.


Официальный сайт ООО «Дюртюлимелиоводстрой» где указаны данные о почтовой адресе, руководителе и  иные сведения:  https://dmsrb.ru/kontakty/

Адрес электронной почты: office@dmsrb.ru

 В случае не принятия со стороны ООО «Дюртюлимелиоводстрой» мер по результатам рассмотрения ваших обращений, Вы вправе в дальнейшем направить заявление в Государственный комитет по жилищному и строительному надзору РБ по адресу г. Уфа ул. Степана Халтурина, 28 или в Дюртюлинскую межрайонную прокуратуру. Каждое такое обращение будет рассмотрено с дачей правовой оценки действиям виновных лиц и привлечения их к ответственности.  
