В Дюртюлинскую межрайонную прокуратуру обратилась жительница г.Дюртюли за защитой своих социальных прав.

Проверкой установлено, что гражданка являлась инвалидом 3 группы и при прохождении очередного освидетельствования экспертной комиссией Бюро №23 – филиал ФКУ «Главное Бюро медико-социальной экспертизы по РБ»  отказано в назначении в отношении нее инвалидности, в связи с чем она обратилась в межрайонную прокуратуру за разъяснением порядка обжалования данного решения.

В соответствии с п.15 постановления Правительства РФ «О порядке и условиях признания лица инвалидом» от 20.02.2006 №95 гражданин направляется на медико-социальную экспертизу медицинской организацией независимо от ее организационно-правовой формы, органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, либо органом социальной защиты населения. 

Согласно п.п.42-46 данного Постановления правительства РФ заявитель вправе в месячный срок обжаловать решение об отказе в назначении инвалидности в Главное Бюро медико-социальной экспертизы по Республике Башкортостан, которое расположено по адресу: г.Уфа, Бульвар Ибрагимова, д.61. Также у заявителей есть возможность обжаловать такие решения в Дюртюлинский районный суд.

В этой связи разъясняем гражданам, что если в отношении Вас не установили категорию инвалидности, то в месячный срок данный отказ Вы вправе обжаловать в установленном выше порядке. Если же Вами пропущен этот срок, либо Вы решение не обжаловали, но вместе с тем болезнь продолжает проявляться, то Вам следует обратиться в больницу с заявлением о направлении Вас для прохождения  новой медико-социальной экспертизы. 
