Дюртюлинская межрайонная прокуратура разъясняет, что самозанятые граждане вправе претендовать на меры поддержки, предусмотренные для субъектов малого и среднего предпринимательства.

Поддержка физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», предусмотрена Федеральным законом от 11.06.2022 № 168-ФЗ «О внесении изменения в статью 19 Федерального закона «О защите конкуренции».
Законом предусматривается включение положений об оказании поддержки самозанятым гражданам в госпрограммы (подпрограммы) РФ, субъектов РФ и муниципальные программы (подпрограммы).
[bookmark: _GoBack]В соответствии с внесенными изменениями расширены цели предоставления государственных или муниципальных преференций.
Теперь самозанятые граждане наравне с субъектами малого и среднего предпринимательства могут заключать договоры в отношении государственного или муниципального имущества без проведения торгов.
Указанные положения применяются в течение установленного Федеральным законом от 27.11.2018 № 422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» срока проведения эксперимента – до 31.12.2028.
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